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V/v xác định doanh thu tính thuế đối với hộ kinh doanh. 
Hà Nội, ngày 18 tháng 01 năm 2016 

  

Kính gửi: Cục thuế tỉnh Long An. 

Tổng cục Thuế nhận được công văn số 1841/CT-TTHT ngày 19/10/2015 của Cục thuế 
tỉnh Long An nêu vướng mắc về cách xác định doanh thu tính thuế đối với hộ kinh doanh. Về 
vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

- Tại khoản 1b, Điều 2, Thông tư số 92/2015/TT-BTC ngày 15/6/2015 của Bộ Tài chính 
hướng dẫn: 

“b) Đối với cá nhân nộp thuế khoán thì mức doanh thu từ 100 triệu đồng/năm trở xuống 
để xác định cá nhân không phải nộp thuế giá trị gia tăng, không phải nộp thuế thu nhập cá nhân 
là doanh thu tính thuế thu nhập cá nhân cho cả năm” 

- Tại khoản 4c, Điều 6 Thông tư số 92/2015/TT-BTC ngày 15/6/2015 nêu trên hướng 
dẫn: 

“Cá nhân nộp thuế khoán trong năm có thay đổi ngành nghề, quy mô kinh doanh thì phải 
khai điều chỉnh, bổ sung để cơ quan thuế có cơ sở xác định lại doanh thu và mức thuế khoán cho 
thời gian còn lại của năm tính thuế. Trường hợp qua số liệu xác minh, kiểm tra, thanh tra cơ 
quan thuế có căn cứ xác định doanh thu khoán thay đổi từ 50% trở lên so với mức doanh thu đã 
khoán do thay đổi quy mô, thì cơ quan thuế xác định lại doanh thu khoán và mức thuế khoán 
theo quy định của pháp luật về quản lý thuế để áp dụng cho thời gian còn lại của năm tính thuế” 

Căn cứ các hướng dẫn nêu trên, trường hợp cá nhân kinh doanh đã được cơ quan thuế xác 
định doanh thu và mức thuế khoán ổn định từ đầu năm, 06 tháng cuối năm có sự thay đổi quy mô 
kinh doanh, qua kiểm tra, xác minh nếu có đủ căn cứ xác định doanh thu thực tế thay đổi so với 
doanh thu khoán từ 50% trở lên thì cơ quan thuế xác định lại doanh thu khoán theo quy định của 
pháp luật về quản lý thuế. 

Để áp dụng tính thuế phù hợp, việc xác định doanh thu thuộc diện không phải nộp thuế 
phải được tính theo cả năm, không phải chia theo 06 tháng như cách hiểu của Cục thuế. 

Tổng cục Thuế thông báo để Cục Thuế được biết./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên 
- Vụ PC-TCT; 
- Lưu VT, TNCN. 
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